



Knife Crime Factsheet

Simplified Chinese

针对我们社会刀具犯罪问题的新法律即将出台。

要点需知

新州政府将推出多项新措施治理刀具犯罪问题。

近来,我们目睹了持刀暴力所带来的严重影响,甚至直接导致人员伤亡。这类犯罪会对社会产生深远影响,而携带或使用刀具者所做的决定也可能会永远改变自己的生活。

刀具扫描法¹旨在针对持刀行为,减少与刀具相关的犯罪,提升社会安全水平。

新措施有哪些?

刀具扫描法旨在打击和预防与刀具相关的暴力及事件,降低刀具犯罪发生率,提升整体安全水平和社会信心。

新法律包括加大向未满16岁的青少年出售刀具的处罚;如无合理理由,向16或17岁青少年出售刀具也将构成违法。

同时,法律将允许警方在特定情况下使用手持扫描仪搜查刀具和其他武器。

新法赋予的权力将如何实施?

刀具扫描法规定,警方有权在无搜查令的情况下,要求指定区域内的人停下并接受手持扫描仪的扫描,检查是否有刀具和其他武器。(适用于指定区域)。

只有当某地点在过去12个月内发生过某些违法行为时,高级警官才可将该地点划为指定区域。

高级警官还必须考虑使用手持扫描仪对侦查或震慑刀具犯罪行为的有效性。

此外,他们还须考虑对合法活动的影响,该地点是否曾被划为指定区域,以及在划定期间是否有发现刀具或武器。

哪些地点可被划为指定区域?

以下地点可被划定为指定区域:

公共交通站点,例如火车站、公交站和交通换乘点;

公共交通工具,包括公交车、轻轨、渡轮和火车;

商业购物区;

体育场馆;以及

其他由法规规定的公共场所,包括举办特殊活动或支持夜间经济的场所。

保障措施有哪些?

当警方要求某人停下并接受或重新接受手持扫描仪检查时,适用保障措施。例如,警方在行使该法案所赋权力时要使用随身设备进行录像;警方必须以最不具侵扰性的方式行使该权力;且警方只能在合理必要的时间内拘留人员。

处罚有哪些?

根据该法案,未遵守或拒绝遵守警方要求将构成违法。

如无合理理由而未遵守要求,可能面临最高5,500澳元的罚款。

如无合理理由在公共场所携带刀具,将构成违法。

无合理理由携带刀具者可能面临最高11,000澳元的罚款或最长4年的监禁。

新法律将在何时生效?

新法律将于2024年12月9日起生效。

更多信息

欲了解更多信息,包括现已划定的指定区域,请访问新州警察局官网或扫描二维码。



¹《2024执法(权力与责任)及其他立法修正案(刀具犯罪)法案》
(如有需要)可提供口译服务